

Oggetto: Gara a procedura aperta per la fornitura di Apparecchiature di Radiologia, dispositivi accessori e dei servizi connessi ed opzionali per le Pubbliche Amministrazioni - Ortopantomografi digitali diretti - ID 1002

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it e sul sito www.acquistinretepa.it.

1) Domanda

Relativamente al P.to 2.1 del Capitolato Tecnico, “Ortopantomografo digitale diretto”, “Elenco dispositivi accessori e relative caratteristiche minime”, si chiede se, nel caso di ordinativo di n. 1 cefalometro da integrarsi su un Ortopantomografo già fornito in precedenza, è sempre obbligatorio fornire anche n. 1 sensore (CCD o Cmos) dedicato alla cefalometria.

Risposta

Come indicato al paragrafo 6.1.1 del Capitolato tecnico, si precisa che i dispositivi accessori, quali componenti addizionali dell'apparecchiatura, potranno essere ordinati solo contestualmente all'Ordinativo di fornitura relativo all'apparecchiatura medesima e sempre nell'ambito di durata della Convenzione; non è possibile, pertanto, ordinare singolarmente un cefalometro da integrare su un ortopantomografo precedentemente fornito.

Come indicato al paragrafo 2.1 del Capitolato tecnico, si precisa, inoltre, che è sempre obbligatorio fornire un sensore con tecnologia CCD o Cmos dedicato per ogni ortopantomografo digitale diretto e per ogni cefalometro ordinato.

2) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, voce V15, Vi chiediamo se il dispositivo hardware utilizzato per l'archiviazione dal “Sistema Automatico di Back-up” deve essere obbligatoriamente fisso, collocato all'interno dell'Ortopantomografo, oppure se può essere mobile (es. chiave USB).

Risposta

Si conferma che, come indicato al paragrafo 5.1.1. del Disciplinare di Gara, il parametro “V15 - Sistema automatico di back-up sull'ortopantomografo, in caso di blocco del pc o del trasferimento dell'immagine” deve essere obbligatoriamente collocato sull'ortopantomografo, senza precisare che questo sia fisso o mobile, interno o esterno.

3) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, voce V15, si chiede di confermare che il “Sistema Automatico di Back-up” deve registrare le immagini in formato Dicom, l'anagrafica del paziente, i dati di esposizione e la dose area prodotta emersa.

Risposta

La caratteristica tecnica migliorativa “V15 - Sistema automatico di back-up sull'ortopantomografo, in caso di blocco del pc o del trasferimento dell'immagine” non richiede necessariamente quanto da Voi supposto.

4) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, si richiede conferma che le dimensioni dei formati indicate alla voce V14 “18*24 e 24*30” sono da intendersi esatte (non orientative), espresse in cm e da recepire come valori di soglia necessari per l'ottenimento del punteggio.

Risposta

Le diciture relative alla dimensione dei formati presenti all'interno delle caratteristiche tecniche migliorative, “18*24” e “24*30” espresse in cm, identificano degli standard di formato tradizionalmente definiti per le pellicole e successivamente recepiti nei detettori digitali. Nel caso in questione, trattandosi di sistemi digitali, devono ritenersi orientative e non esatte.

5) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, voce V13, Vi chiediamo in base a quale fra le seguenti combinazioni di caratteristiche delle arcate deve avvenire il “riconoscimento automatico della tipologia geometrica dell’arcata”:

- per forma
- per dimensione
- per forma O per dimensione, indifferentemente
- per entrambe, per forma E per dimensione

Risposta

La caratteristica tecnica migliorativa “V13 - Riconoscimento automatico della tipologia geometrica dell’arcata, senza intervento dell’operatore” è richiesta sull’apparecchiatura senza precisarne la modalità con cui avviene il riconoscimento.

6) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, voci V12 e V13, Vi richiediamo a quale fra le seguenti combinazioni di caratteristiche delle arcate fanno riferimento le diciture “tipologie geometriche” e “tipologia geometrica” :

- forma
- dimensione
- forma O dimensione, indifferentemente
- entrambe, forma E dimensione

Risposta

Le caratteristiche tecniche migliorative “V12 - Possibilità di impostare differenti tipologie geometriche delle arcate” e “V13 - Riconoscimento automatico della tipologia geometrica dell’arcata, senza intervento dell’operatore” sono richieste sull’apparecchiatura senza precisarne le possibili combinazioni di caratteristiche delle arcate.

7) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Cefalometro”, si chiede conferma che le dimensioni del formato indicate alla voce V11 “18*24” sono da intendersi esatte (non orientative), espresse in cm e rappresentative rispettivamente della larghezza (18 cm), e dell’altezza (24 cm).

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 4

8) Domanda

Relativamente al P.to 2.1 del Capitolato Tecnico, “Ortopantomografo digitale diretto”, “Caratteristiche tecniche minime”, Paragrafo “Posizionamento del paziente”, si richiede di confermare la nostra interpretazione della dicitura “accesso per i pazienti con sedia a rotelle” , come di seguito descritta: il paziente disabile deve poter essere trasferito, posizionato e radiografato sempre seduto sulla propria carrozzina.

Risposta

Si conferma che la caratteristica tecnica di minima “Accesso per i pazienti con sedia a rotelle” deve intendersi in termini di possibilità di accesso ed esecuzione dell’esame radiografico su pazienti collocati su sedie a rotelle.

9) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Altre migliorative”, si chiede conferma che le dimensioni del formato indicate alla voce V11 “18*24” sono da intendersi esatte (non orientative), espresse in cm e rappresentative rispettivamente della larghezza (18 cm), e dell’altezza (24 cm).

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 4

10) Domanda

Relativamente al P.to 5.1.1. del Disciplinare di Gara, “Punteggio tecnico”, “Caratteristiche tecniche migliorative”, Paragrafo “Sistema di generazione raggi x”, voce V3, si richiede di confermare la nostra interpretazione della dicitura “sistema automatico per il controllo dell’esposizione” , come di seguito descritta:

l’automatismo del sistema proposto, ai fini della regolazione dei parametri rx, deve basarsi sulla misura, a livello detettore, della risposta dei tessuti del paziente verso un fascio rx di riferimento.

Risposta

La caratteristica tecnica migliorativa “V3 - Sistema automatico per il controllo dell’esposizione” deve essere intesa come presenza di un dispositivo finalizzato alla ottimizzazione della esposizione in rapporto alle caratteristiche anatomiche del paziente, non è intesa ad individuare una particolare soluzione tecnologica finalizzata al predetto scopo.

11) Domanda

Relativamente al P.to 2.1 del Capitolato Tecnico, “Ortopantomografo digitale diretto”, “Caratteristiche tecniche minime”, Paragrafo “Workstation”, si chiede di confermare la nostra interpretazione della dicitura “connessione col PACS al momento della sua installazione e attivazione”, come di seguito descritta:

non sono a carico dell’azienda aggiudicataria i costi per l’acquisto delle licenze proprietarie del fornitore dei sistemi HIS - RIS - PACS, atte a consentire l’interscambio di dati.

Risposta

Non sono a carico dell’azienda aggiudicataria i costi per l’acquisto delle licenze proprietarie del fornitore dei sistemi HIS - RIS - PACS, atte a consentire l’interscambio di dati.

12) Domanda

Relativamente al P.to 2.1 del Capitolato Tecnico, “Ortopantomografo digitale diretto”, “Caratteristiche tecniche minime”, Paragrafo “Cefalometro”, si richiede di confermare la nostra interpretazione della dicitura “accesso per i pazienti con sedia a rotelle” , come di seguito descritta:

il paziente disabile deve poter essere trasferito, posizionato e radiografato sempre seduto sulla propria carrozzina.

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 8

13) Domanda

Relativamente al P.to 2.1 del Capitolato Tecnico, “Ortopantomografo digitale diretto”, “Caratteristiche tecniche minime dell’ortopantomografo digitale diretto” e “Elenco dispositivi accessori e relative caratteristiche minime”, si chiede se, nel caso di ordinativo contemporaneo - da parte della Pubblica Amministrazione - di n. 1 ortopantomografo e di n. 1 cefalometro, è obbligatorio fornire:

- n. 2 sensori (CCD o Cmos) dedicati, l’uno alla panoramica, l’altro alla cefalometria oppure
- n. 1 sensore (CCD o Cmos) dedicato sia alla panoramica che alla cefalometria

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 1

14) Domanda

LA CAUZIONE PROVVISORIA DEVE ESSERE OBBLIGATORIAMENTE AUTENTICATA DAL NOTAIO?
O L'AUTENTICA DEL NOTAIO E' OBBLIGATORIA SOLO PER LA STIPULA DELLA CAUZIONE DEFINITIVA IN CASO DI AGGIUDICAZIONE?

Risposta

Ai sensi del paragrafo 4.4.2 del disciplinare di gara, la sottoscrizione della cauzione provvisoria non deve essere obbligatoriamente autenticata dal notaio. In mancanza di autentica notarile, il concorrente dovrà comunque produrre unitamente alla cauzione provvisoria una autodichiarazione resa, ai sensi degli art. 46 e 76 del d.P.R. n. 445/2000, con allegato un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità, con la quale il sottoscrittore dell’istituto di credito/assicurativo dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante. Solo ove non si propenda per questa ipotesi la sottoscrizione della cauzione provvisoria dovrà essere corredata da autentica notarile.

Per contro la cauzione definitiva dovrà in ogni caso presentare sottoscrizione autenticata da notaio.

15) Domanda

Con riferimento alla necessità di allegare, in qualsiasi caso di versamento, la stampa della pagina web attestante l'avvenuto pagamento del contributo all'AVCP, abbiamo contattato il call center dell'Autorità, il quale ci ha comunicato che nel caso di pagamento del contributo in contanti tramite il servizio della lottomatica, non è possibile stampare dal sito web tale attestazione. Si richiede pertanto se con questa modalità di pagamento sia sufficiente allegare la copia dello scontrino rilasciato attraverso i punti vendita abilitati con la dichiarazione di autenticità.

Risposta

In conformità a quanto previsto nelle Istruzioni dell'AVCP relative alle contribuzioni dovute, ai sensi dell'art. 1, comma 67, della legge 23 dicembre 2005, n. 266, dai soggetti pubblici e privati, in vigore dal 1° gennaio 2011, si specifica che lo scontrino rilasciato dal punto vendita dovrà essere allegato in originale all'offerta.

16) Domanda

In riferimento ai sensori con tecnologia CCD o Cmos, viene indicato che il cefalometro deve avere un sensore dedicato, quindi i sensori richiesti per singola apparecchiatura devono essere n° 2?

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 1

17) Domanda

Nella tabella della valutazione delle offerte, la quantità di valutazione del supporto originale a pavimento è di n. 4, mentre gli ortopantomografi sono n. 20, qual'è la quantità totale di supporti a pavimento da comprendere nell'offerta economica?

Risposta

Si rammenta che, come indicato nel paragrafo 5.2 del Disciplinare di gara, le 4 unità relative al dispositivo accessorio "Supporto originale a pavimento", non rappresentano il quantitativo massimo oggetto di gara bensì è determinato ai soli fini della valutazione delle offerte. I quantitativi massimi oggetto di gara sono riportati al paragrafo 2 del Disciplinare di gara.

18) Domanda

Il valore economico ottenuto applicando la percentuale del 10% al prezzo offerto è da intendersi cumulativo dei 36 mesi oppure annuale?

Risposta

Si conferma che il prezzo del servizio di assistenza e manutenzione full risk per ulteriori 36 mesi è determinato in misura fissa per tutta la durata della Convenzione ed è espresso in termini percentuali.

Più precisamente, come indicato negli atti di gara, il prezzo del servizio è calcolato nella misura pari al 10% del prezzo unitario offerto, IVA esclusa, per l'ortopantomografo digitale diretto (nel caso in cui l'Amministrazione ordinante chieda l'attivazione del servizio solo sull'apparecchiatura) ovvero del prezzo unitario offerto, IVA esclusa, per l'ortopantomografo digitale diretto e per il "Cefalometro per l'esecuzione della cefalometria integrabile" e/o per il "Supporto originale a pavimento" (nel caso in cui l'Amministrazione ordinante chieda l'attivazione del servizio anche su uno o entrambi i dispositivi accessori predetti).

L'importo così ottenuto dovrà essere moltiplicato per 3, ossia per un numero corrispondente al periodo di durata del servizio (n. 3 anni = n. 36 mesi).

19) Domanda

In riferimento alla lettera a) del punto III.2.2) Capacità economica e finanziaria del Bando di gara, con la presente siamo a chiedere di confermare che il fatturato di Euro 1.200.000,00 si riferisce alla SOMMATORIA dei fatturati degli ultimi 2 esercizi già approvati alla data di pubblicazione del bando.

Risposta

Si conferma che, come indicato al punto III.2.2 "Capacità economica e finanziaria", lettera a) del Bando di gara, ciascun concorrente (impresa singola/R.T.I./Consorzio) dovrà aver realizzato complessivamente, (da intendersi quindi come sommatoria), negli ultimi due esercizi finanziari approvati alla data di pubblicazione del presente Bando, un fatturato specifico per forniture di apparecchiature per uso in radiologia medica (apparecchiature in configurazione base e/o generatore radiologico e/o apparecchi complementari e/o dispositivi accessori), non inferiore ad euro 1.200.000,00 (unmilione duecentomila/00).

20) Domanda

Nel disciplinare di gara smaterializzata la tabella tecnica (pg. 28 di 54) prevede REQUISITI MINIMI e REQUISITI MIGLIORATIVI che determinano un punteggio complessivo massimo (Pi) che farà parte del punteggio tecnico totale (PT).

Alla riga "Posizionamento del paziente" tale distinzione fra requisiti minimi e requisiti migliorativi non viene più mantenuta ed è prevista solo la scelta della risposta negativa o affermativa senza alcuna possibilità di aggiungere eventuali note tecniche.

Qualora il prodotto offerto abbia una parte dei requisiti previsti come migliorativi, ma non tutti quelli indicati in tabella, si richiede di specificare come possano essere evidenziate situazioni intermedie e come queste vengano considerate in sede di valutazione dell'offerta tecnica e di relativa attribuzione del punteggio.

Risposta

Caratteristiche tecniche migliorative non previste nella tabella al paragrafo 5.1 del Disciplinare di gara, in possesso dell'apparecchiatura o dei dispositivi accessori offerti in gara dai Concorrenti, non saranno sottoposte a valutazione tecnica da parte della Commissione giudicatrice; non daranno, quindi, luogo ad attribuzione di punteggio tecnico.

Per l'attribuzione del punteggio relativo alle caratteristiche tecniche migliorative indicate nella tabella, valgono le regole riportate nella sezione "Criteri di valutazione delle caratteristiche tecniche migliorative" riportate al paragrafo 5.1 del Disciplinare di gara.

21) Domanda

Si richiede di specificare se e come sia possibile aggiungere maggiori informazioni circa il prodotto offerto. Es. allegare brochure o documenti informativi.

Risposta

Si conferma che, come indicato al paragrafo 4.4.5.1 del Disciplinare di gara, l'Offerta tecnica che il concorrente dovrà redigere, include le informazioni necessarie al fine della verifica delle caratteristiche/requisiti minime/i e delle caratteristiche migliorative. Non è richiesta ulteriore documentazione tecnica a supporto.

Direzione Acquisti Pubblica Amministrazione
Ing. Stefano Tremolanti
(Il Direttore)